
Ata da nona reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento de 
Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 5 de agosto de 2021 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às quatorze horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão 
virtual autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a 
seguinte pauta: 
 
- aprovação do texto: Demanda de vagas docentes – curso de Nutrição 
- PPC 
 
A professora Michele iniciou a reunião colocando em votação a ata anterior e que foi 
aprovada por unanimidade. Logo após, a professora informou que o professor Renato, 
participando de uma reunião, soube que algumas vagas docentes estavam chegando 
a UFJF. A professora Sheila explicou que na reunião de Conselho de Unidade, foi 
informado que cerca de vinte vagas deverão ser destinadas a UFJF. As vagas serão 
discutidas na CPPD e PROGEPE. Complementou que há uma sinalização para 
reposição de professores que se aposentaram e não tiveram suas vagas preenchidas. 
Acrescentou ainda que cada departamento deverá se organizar e avaliar suas 
demandas. Para justificar mais professores para o curso de Nutrição, iniciou-se um 
documento onde é explicitada a atual situação do curso. Foi defendida a solicitação de 
uma vaga para cada uma das três áreas do curso. O professor Marcos interveio 
dizendo que o pedido deve ser melhor fundamentado e delineado. Demonstrou-se a 
necessidade de detalhar mais minuciosamente a situação, pois o curso está em plena 
mudança de PPC e o Departamento de Nutrição demonstrou, repetidas vezes, desejo 
de implantar um programa de mestrado. Decidiu-se que o arquivo estará aberto às 
mudanças no drive e que na próxima reunião o texto final será aprovado. No segundo 
ponto de pauta, a professora Michele expressou sua opinião de que se deve 
conversar primeiramente com os professores do eixo básico e sugeriu a redução da 
carga horária de algumas disciplinas. A professora Sheila foi a primeira a expor sua 
análise sobre o novo currículo do curso. Dentre suas observações ela propôs: 1. A 
disciplina de Recursos Vegetais deverá se tornar optativa; 2. Método Científico deverá 
ser ajuntado a Método de Pesquisa em Nutrição, no terceiro ou quarto período, 
recebendo o nome de Método de Pesquisa Aplicada; 3. Recuar para o segundo 
período a disciplina de Sistemas de Saúde. 4. Incluir uma disciplina integradora no 
segundo período; 5. A troca da disciplina de Economia por uma de 
Empreendedorismo; 6. Retirar a disciplina de Ética e criar a de Bioética; 7. Mudar 
Epidemiologia para o terceiro período, pensando numa melhor distribuição de créditos; 
8. Reduzir para três créditos a disciplina de Avaliação Nutricional II; 9. Reduzir os 
créditos de Farmacologia e antecipar seu período. Entre estas observações, a 
professora Eliane interveio sugerindo a criação de TCC1 e TCC2, onde na primeira 
disciplina é construído um projeto e na segunda o discente o desenvolve. Decidiu-se 
que a professora Sheila terminará sua exposição na próxima reunião.  E, nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada e será assinada por todos os presentes. 


